
ATA Nº 34/2017 

                                     Ata da sessão ordinária, realizada em 28 de agosto de 2017. 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do ano de 2017, nesta cidade de Califórnia, no edifício da 

Câmara Municipal, realizou-se às 19h00min a vigésima sexta sessão em caráter ordinário, relativa à 

primeira sessão legislativa da décima quinta legislatura; sob a presidência do vereador Jean Carlos 

Neves. Verificando a  presença de todos os vereadores, o senhor presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão, convidando o vereador Vilmar para fazer a leitura do texto bíblico e 

juntos fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a 

ata da sessão anterior. Correspondências Recebidas: ofício nº 493/2017 do Executivo Municipal 

pedindo a retirada do Projeto de Lei nº 043/2017, ofícios nº 496,503, 504 E 505/2017 do Executivo 

Municipal,  encaminhando respectivamente, Projeto de Lei nº 038/2017, Projeto de Lei 45/2017,  

Projeto de Lei 46/2017 e Projeto de Lei 47/2017, convite para audiência Pública para apresentação 

do PPA e LOA, Ofício da Construtora Ipanema em resposta ao oficio nº 72/2017 do vereador Artur 

Antonio de Oliveira Neto, ofício do senhor Thomaz Daniel de Oliveira – Diretor da Associação 

Californiana de Identificação e cuidado dos animais e Ofício nº 416/2017-GPDCR do Deputado 

Estadual Cobra Repórter. Ordem do Dia: Em segunda discussão e votação foi Aprovado por 

unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 42/2017 – Súmula:- DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO 

DA LEI Nº. 1.543/2014 QUE TRATA DA POLÍTICA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em primeira discussão e 

votação foi Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº 40/2017 – Súmula:- Proíbe que 

as empresas de concessão de serviços públicos de água e luz, façam o corte do fornecimento 

residencial de seus serviços por falta de pagamento de contas em dias específicos e dá outras 

providências. Atendendo convite compareceu o senhor Luiz Reis de França - Secretário Municipal 

de Saúde e o senhor presidente o convidou a usar da palavra. Após os cumprimentos o senhor Luiz 

desculpou-se por não haver comparecido na semana anterior, o que se deu por um equívoco no 

horário da sessão. Registrou que frente a Secretaria Municipal de Saúde está a disposição de todos e 

tem procurado atender a todos da melhor maneira. Respondendo as perguntas dos senhores 

vereadores disse que a maioria das reclamações não é sobre ele, mas tem procurado corrigir, 

principalmente o atendimento, porem não há culpado e sim pessoas despreparadas e os pacientes não 

entendem. Sobre a autorização de medicamentos não direciona para nenhuma farmácia, mas quando 

o paciente chega com a receita com os valores, autoriza o menor preço e quando autoriza parte é em 

valor e o paciente compra onde achar melhor. E para as pessoas que não tem como pagar são 

estudados caso a caso. Destacou que há médicos atendendo pela manhã, a tarde e a noite até as 



22h00min e o contrato dos médicos é carga horária e todos tem atendido acima de dezesseis 

consultas, que é o numero estipulado. Porem quanto ao atendimento pelos médicos da família 

nãopodem cobrar muito. Conta com o atendimento de duas médicas cubanas que quando necessário 

são parceiras, porém são como era o Dr. Adonis. Sobre a liberação de R$ 80.000,00 para aquisição 

de Raio X, é um instrumento necessário e que vai gerar economia ao município, porem este valor é 

mínimo e não sabe se o município terá condições de arcar com a contra partida, porque as verbas 

destinadas a saúde já vem direcionadas e não podem ser aplicadas fora de seu destino. Tem 

acompanhado os agendamentos e priorizando os da zona rural e fazendo valer os direitos da Criança 

e dos idosos, porem há pessoas que reclamam. Sobre o transporte das pessoas para atendimento de 

hemodiálise atualmente esta controlado.  Esclareceu que medicamento que tem no posto ou já está 

licitando não autoriza porque o judiciário proíbe, está respeitando o protocolo e não quer ter 

problema com o Judiciário.  Quanto ao fornecimento de fraudas para o Lar São Vicente, todos estão 

cadastrados, mas não tem procurado. Encerrou suas palavras dizendo que as criticas são um alerta 

que o ajuda a desenvolver seu trabalho. Respeita e atende a todos com igualdade. O senhor 

presidente vereador Jean agradeceu ao Secretário pela disponibilidade e pelos esclarecimentos e 

quando quiser esta Casa está à disposição. Considerações Finais: Usando da palavra o vereador 

Vilmar cumprimentou e agradeceu a todos pela presença. Justificou sua ausência a sessão anterior 

por estar em Curitiba juntamente com o vereador Artur em busca de recursos para o município. Disse 

ao Secretário Municipal de Saúde que enquanto vereador atende as necessidades do povo da 

Figueirinha, mas às vezes está trabalhando em local sem acesso ao celular e as pessoas não têm como 

falar com ele. Mas não deixa a peteca cair não, como insinuou o Secretário. Porem o Secretário 

enquanto vereador, parece que não buscava o interesse dos moradores da Figueirinha, pois as 

estradas só foram restauradas quando assumiu como vereador. Quanto aos questionamentos são 

apenas cobranças da população, se tiver que fazer alguma denuncia fará no Ministério Público e 

colocará seu nome. Usando da palavra o vereador Valdenir Bizon  cumprimentou aos presentes. 

Registrou a presença do senhor prefeito e agradeceu a todos pela presença. Parabenizou o atleta Giba 

que esteve representando Califórnia em prova de corrida em Londrina, ficando em 2º lugar. Parabéns 

ao vereador Junior pela apresentação do Projeto nº 040/2017, demonstrando sua preocupação com a 

população. Registrou que esteve presente a Eleição do Conselho de Segurança e informou a 

formação do mesmo. Agradeceu a da Secretaria de Saúde pela iniciativa de vacinar as pessoas nas 

empresas. Desejou sucesso ao Jean e seu pai senhor Carlos, que tudo dê certo na Cirurgia de 

transplante que farão. Usando da palavra o vereador Artur cumprimentou e agradeceu a todos pela 

presença. Disse ao Secretário de Saúde Luiz que a Secretaria de Saúde, talvez seja uma das mais 

difíceis de administrar, pois as pessoas estão debilitadas e querem o atendimento imediato e quando 



isto não acontece reclamam. Entende bem porque quando foi Secretário isto ocorria. E todas as vezes 

que as pessoas precisam procuram o vereador que o representa, por isso cobram. Como citou o 

vereador Vilmar estiveram em Curitiba na última segunda feira, ocasião em que visitaram a 

Secretaria Municipal de Esportes, Secretaria do Desenvolvimento Urbano, falaram com Ratinho e 

Ortega. Sobre as reclamações as pessoas não aparecem por medo de represália, mas se tiver que fazer 

alguma denuncia não será anônima, podem estar certo que colocará seu nome. Agradeceu aos 

responsáveis da Construtora Ipanema pela resposta, sabe que para que haja melhorias é necessário 

algum transtorno, mas o importante é que responderam e se dispuseram a fazer a limpeza. Agradeceu 

ao Secretário de Obras Claudemir e seus colaboradores, Neuci e Fernando e estão de parabéns pelo 

bom trabalho. Desejou toda sorte na cirurgia do senhor presidente e de seu pai, toda cirurgia 

demanda um risco, mas Deus ajudará para que tudo saia bem. Disse ao Secretário de Saúde Luiz, que 

fica feliz em vê-lo bem de saúde. Usando da palavra o vereador Fernandes Fracasse cumprimentou 

aos presentes. Registrou a presença do senhor prefeito e disse ser uma honra recebê-lo nesta Casa. 

Destacou o bom trabalho do senhor Claudemir como Secretário de Obras. Disse ao Secretário de 

Saúde – senhor Luiz que suas perguntas foram para esclarecimentos e pediu-lhe que ajude aqueles 

que necessitam com 100% dos valores das receitas. Registrou que quem liberou a verba no valor de 

R$ 80.000,00, para aquisição de um Raio X para Califórnia foi o Deputado Cobra Repórter. 

Destacou que o senhor prefeito mesmo com problemas de saúde tem se empenhado em busca de 

recursos, o que ele não fizer é porque não tem como mesmo. Esta administração tem tudo para dar 

certo, contando com o apoio do Secretariado que estão se saindo muito bem, podem acreditar que o 

trabalho vai sair. Registrou que gostaria que as sessões da câmara fossem transmitidas pela Rádio 

comunitária Califórnia, assim a população tomaria conhecimento do que se discute aqui em tempo 

real. O senhor presidente, vereador Jean, cumprimentou aos presentes. Registrou a presença do 

senhor prefeito Paulo Wilson e disse que ele tem se desdobrado no trabalho, inclusive estão vários 

projetos para análise das comissões. Agradeceu o Secretário Municipal de Saúde – senhor Luiz Reis 

de França pelas informações e colocou-se a disposição.  Informou que estará afastado por duas ou 

três sessões em virtude da cirurgia de transplante de rim e pediu que coloquem em oração a sua vida 

e de seu pai, para quem estará doando um rim, com cirurgia agendada para o próximo dia 1º de 

setembro. Informou que estão abertas inscrições para pedreiro e mestre de obra, através do PSS, as 

quais poderão ser feitas no setor de RH da prefeitura.   Nada mais havendo a ser tratado convocou 

os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-se às 20h00min do dia 04 de 

setembro de 2017, declarando encerrados os trabalhos da presente sessão às 21h30min. 

Eu_____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida 

e aprovada será assinada pelos senhores vereadores.  


